

## 【教研】

### 第2次教育再生會議報告案提議教師日常事務委外承辦（產經新聞2007年5月27日刊登）

26日、教育再生會議（野依良治首席）於第二次報告中提議將老師日常事務性工作委外承包，以及簡化書類報告，藉以減輕教師負擔，使能專注「本職」，致力課業與生活之指導。

第2次報告內容包括擬增加10%的授課時間，是在週六實施，抑或縮短長假實施，以及設置「支援學校解決問題小組」，以協助因應問題家長等議題。

該提案旨在減輕教師未來可能增加更多的負擔，為了使「老師專注於學童教育」，提議將平時造成老師忙碌之一的日常事務性工作委外包辦，使學校日常事務一致化，並且簡化提報文部科學省或教育委員會之書類報告。

另外，建議充實學校IT「資訊技術」，以及校內LAN（資訊通信網站）等設備，以方便教學準備工作。

文部科學省去年7月至12月調查公立學校教師出勤情形得知，小學老師平均每月加班約33小時，國中老師約44小時。另外有7成左右的老師認為上課以外的事務太多，造

成「課業準備時間不夠」。

另一方面，廣受批評的「家長再教育」，以及「養育小孩之建言」等事並未被觸及，只提到建構一個「支援家長學習與小孩養育之社會」而已。